

生活有感

劉育津



師尊曾經說過，老師給您的，也許不是最好的，但絕對是最適合您的。老師的慈容和為了徒兒的奔波操煩，總令人感念和心疼。

做為上天的子女、老師的徒兒，卻不能為上天、為老師分憂解勞，反倒還累得祂們為我們不斷的擔憂、辛勞，想想真的很不應該。

在道場也已二十幾載，從對道的懵懵懂懂，到上忠恕學院初級部、中級部，幾年來的道場教義之洗禮、點傳師的教誨，無形中在生活中的潛移默化，道的種子已悄悄地萌芽。這無形中的改變，在歲月的累積下，也略能看出端倪，在欣喜之餘也期望這種子不只是萌芽，有朝一日也能像前賢大德一樣開花結果、蔭庇眾生。

「為學日益，為道日損」，由於修道，使得我們對於外在的一切紛紛擾擾愈能放下，愈能無動於衷，而道心也愈發堅定，也期望有一天能完全洗盡鉛華、毫光重現。

一向都處於平靜日子中的我，從來就不知道人情冷暖，不曉得人心的算計，但這幾年卻也讓我遇到了人事的是是非非。當然如今修道今非昔比，修道不再是單純地修道，這期是道降火宅，所以也要能明白修道是依法不依人，是認理而修，才不致於受到種種事情影響而退卻道心。

修道人既入道門，則受考不受劫，而凡人則是受劫不受考。在這幾年中，後學深

基礎小品

深的體會到冥冥之中，上天總是會藉著許多事情來考驗我們的真心。在這二個月準備大學轉學考的衝刺期間，有人為上的排擠、工作和帶班上的不順利，林林總總的不如意都接踵而至，令我無暇顧及，但憑一股對道的堅定心念和盡量放開心胸的包容，就如前賢們所說，很多阻礙都是一種逆增上緣，是提升自我的契機，端看我們如何去看待它，所以我把一切的不愉快當作激勵自己的動力，相信一切都會雨過天晴，換來的將是喜悅的成果。六祖惠能大師曾說過：「邪來煩惱至，正來煩惱除，邪正俱不用，清淨至無餘。」心靈的解脫和自在，都是轉念和放下的成果。

最近一些不如意的事件中，內心還是不斷受到外在的影響而牽動，深刻體會自己的不成熟。幸好身旁有很多善知識鼓勵，讓我化為力量。除了感謝上天慈悲，也感謝家人、道親和朋友的鼓勵、循循善誘，讓我從逆境中站起來。

以將近快三十歲的高齡重回校園，心中也有幾許害怕，但上天的慈悲，讓我總是能順利遇到好因緣，這幾年很多事情讓我對道更有信心、對老師有更多的感激。

天曉得我如何慶幸自己是一貫弟子，在如今物質與罪惡的橫流中，能不被沖昏頭，讓我能跟隨老師的腳步修道，在未來的日子，我會更加精進，期望有一天能為師分憂解勞。

修道，就得腳踏實地，一步一腳印地老實修行。且看不論東方的哲人，如孔子、老子、曾子……等，乃至於蘇格拉底、柏拉圖或康德這些西方哲人，對於人生的體認真知也都付諸實踐於生活中。蘇氏對於「知識即是道德」的箴言和東方的「知行合一」不謀而合，這在在顯示人責在將自己所知落實於生活之中。如王陽明所說：「知之真切篤實處是行，行之明覺精察處是知。」作為一貫弟子絕不只是口頭奉行，更應確實去做，唯有如此，才能自助而後天助。